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întinsă experienţă profesională. o dove-
deste şi concepţia regizorului in problema 
valorificării decorului. Relevînd însemnă-
tatea stilului în arta picturală şi impor-
tanţa decorului ca „materializare a senti-

i mentelor inspirate de o tragedie umana", 
şi subliniind prestigiul concepţiei şi artei 
realiste a lui Stanislavski, G.M. Zamfi-
rescu a fost un adversar al „decorativis-
mului" ìn sine şi al subordonării artei 
actorului, amănuntelor copleşitoare ale 
decorului naturalist. Caci. ,,decorili nu e 
un mijloc in sine, ci un mijloc de inter
pretare", un auxiliar de prêt al textului 
dramatic şi un cadru adecvat pentru jocul 
actorului. ,,Pictura scenica decorativa — 
arata G.M. Zamfirescu — are rolul de a 
zugrăvi în valori concrete procesul de 
conştiinţă al eroilor angrenaţi in acţiunea 
dramatică a piesei". 

Spirit activ, care a militât pentru lăr-
girea orizonturilor dramaturgiei şi tea-
trului romìnesc, G.M. Zamfirescu a do-
vedit — prin ìntreaga sa activitate — 
efortul susţinut de a aplica ideile sale 
teoretice pe planul muncii regizorale. La 
ìmplinirea a douăzeci de ani de la moar-
tea scriitorului şi a iscusitului om de tea-
tru, evocarea figurii aceluia care a con
tribuii la ìnnoirea teatrului romìnesc, lup-
tînd împotriva practicilor empirice şi a 
sclerozării artei dramatice, devine o da
tone ! 

Mircea Mancaş 

CIRCUL ÎN „HAINE NOI" 

Incă înaintea începerii spectacolului Cu 
toate pînzele sus, publicul este pus ìn 
prezenţa unei surprize pe care Circuì de 
Stat din Bucureşti i-a prezentat-o de data 
aceasta. Ca printr-un scamatoresc bocus-
pocus, arena, tradiţionala arena, a dis
parut şi, in locul ei, se înfăţişează privi-, 
rilor spectatorilor un bazin de înot, pe. 
care reflectoarele colorate de sub apă 
şi din cupola circului îl luminează puter-
nic. Şi trebuie spus că cele mai reuşite 
numere din program (regia artistica : 
Cezar Tipa) sìnt tocmai acelea ìn care ba-
zinul-arenă nu reprezintă un simplu şi 
ocazional decor ce ar putea fi foarte 
bine ìnlocuit, ci un element constitutiv 
al ambianţei, care dă valoare respectivei 
prezentări. In acest sens este remarcabil, 
de pildă, faptul că, in programul actual, 
circuì a făcut un pas îndrăzneţ, transfor-
mînd baletul pe apă dintr-o preocupare 
a unor amatori de sport (participant] şi 

privi tori), ìntr-un adevărat speclacol, la 
ìndemìna publicului larg, un spectacol a-
greabil, de aceea bine primit. 

De un real succès este, de asemenea, şi 
numărul Spre zări albaslrc, datorită ca-
lităţii exerciliilor realizate, caracterului te-
merar care le defineşte, precum şi aspec-
tului foarte atractiv al prezentării (hidro-
avionul care decolează, pentru a se 
roti sub cupola, servind drept trapez 
pentru rcuşite acrobaţii şi care ameri-
zează apoi graţios ìn aplauzele spectato
rilor) . 

Cecilia şi Alois Krateyl, „piloti" acro
batici, s-au remarcat ìntr-un număr „ae
ronautic", executìnd cu succès cîteva exer-
ciţii dificile. Se cuvine să facem o men-
ţiune despre sfera care, spre surprinde-
rea spectatorilor, străbate bazinul de la 
un capăt la celălalt, fără a fi vehiculată 
în mod aparent de vreun mijloc de trac-
ţiune, ca şi despre meciul de polo pe apà 
disputât între doua echipe de... cîini, meci 
de o deosebită savoare (din pacate, acest 
număr lipseşte la unele spectacole). 

Mai puţin legate de decorni aevatic, dar 
spectaculoase prin agilitatea figurilor şi 
supleţea de care dau dovadă acrobaţii şi 
echilibriştii, ne-au parut tablourile Cîn-
tecul mării, Zborul lebedei şi In vacanti 
la Eforie. Desi simpatica, ca totdeauna 
(foarte interesantă ideea cu xilofonul de 
picior), a pari lia clovnilor muzicali Duo 
Vantino n-a avut nici in clin nici in 
mînecă cu apa, cu toate că numărul a 
fost botezat, nu se ştie de ce, Pe Bistriţa 
la vale. 

Ca de obicei, la Circuì din Bucureşti, 
partea comica a fost mai slabă. Dacă 
Ţăndărică şi Gen Munteanu au avut to-
tuşi anumite clovnerii reuşite (mai ales 
scena cu căţelul-„lup de mare", care 
fumează nonşalant pe „chei"), nu se 
poate trece cu vederea că majoritatea 
acţiunilor „tari", destinate să provoace 
rìsul, constau in căderi sau aruncări in 
apă, repetate pînă la exasperare. Admira 
bile au fost însă dansurile pe sîrmă al» 
lui Ţăndărică. 

Fără îndoială că trebuie apreciată ten-
dinţa de a da spectacolului o prezentare 
unitară sub formula echipajului care 
pleacă in larg spre viitor, desi textul com-
perajului este cam slab. Cu toate pînzele 
sus ar fi cîştigat însă mult dacă pro
gramul său ar fi fost mai consistent, mai 
bogat in numere atractive şi inleresante. 
axatc pe specificul spectacolului. In ge
neral, trebuie salutata iniţiativa rodnică 
a circului de a gasi ceva nou do oferit 
spectatorilor. 
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